

最美四月天，观鸟去！



观鸟爱好者正在拍摄蜂虎鸟。

澄迈花场湾的蜂虎鸟。

“中国最美小鸟”栗喉蜂虎 飞回澄迈花场湾筑巢繁殖

南国都市报4月9日讯(记者 王小畅 文/图)4月8日中午,在海南澄迈花场湾的一处简易观鸟棚内,十多名来自全国各地的观鸟爱好者正架着“长枪短炮”拍摄蜂虎鸟,观鸟棚内不时响起按快门的“咔嚓、咔嚓……”声响。

“我们在今年三月中旬左右,发现蜂虎鸟陆续飞回花场湾。”澄迈县湿地保护协会监事长王卓介绍,为保护蜂虎鸟的回归,澄迈县湿地保护协会得到了澄迈县林业局、福山镇和花场村委会的支持和积极配合,做了一些准备工作,大家一起清理了塘堤边的杂草,这样可以方便蜂虎鸟筑巢。此外,为了方便观鸟者观鸟,又不影响到鸟儿的栖息,他们在安全范围内搭建

了一个观鸟棚,平时严格控制观鸟席位。

当天,记者在现场看到,在这一带的塘堤和电线上都有鸟儿聚集嬉戏。“现在有些鸟还在选址筑巢,等到它们筑巢完成,就开始恋爱、下蛋、孵化,雄鸟就开始忙活,一直到六月底出巢。”这些年为保护蜂虎鸟,王卓做了不少功课。

“别看这鸟个子小,还挺威风的,很多鸟不敢靠近它,而且它只吃活昆虫。”观鸟爱好者邓女士说。邓女士已经年近七旬,为了拍这蜂虎鸟,她和朋友从7号就来到花场湾,已经连续蹲了两天。

据了解,目前,聚集在花场湾的蜂虎鸟主要是栗喉蜂虎,去年还发现有少量的蓝喉蜂虎,预计一个月后这种鸟也

会抵达。栗喉蜂虎在观鸟族中的“地位”很高,被誉为“中国最美小鸟”,同时也是国家二级保护动物。

“今年的观鸟棚提前一周开放,从4月6日至今预约者不断。”澄迈县湿地保护协会名誉会长姚伟称,预约拍摄的观鸟者来自全国各地预约机位已经排到20号了。据了解,澄迈花场湾的“拍鸟热”与当地注重生态保护工作密不可分。

温馨提示:为了保护蜂虎鸟,湿地保护协会规划了指定地点、指定路线观鸟和拍鸟,其中大部分筑巢的区域不让人接近。如果市民途经鸟类栖息地,请勿喧哗,不要赶鸟、抓鸟,更不能破坏其巢穴。



听涛去！

临高将再现“百仞听涛”壮丽景观

南国都市报4月9日讯(记者 林文泉)近日,由海南省水利水电勘测设计研究院有限公司(以下简称海南水院)承担勘察设计的临高县文澜江临城百仞滩闸坝改造工程通过单位工程验收,临高将再现“百仞听涛”壮丽景观。

百仞滩一直被誉为临高八景之一。昔时滔滔的文澜江水,自南往北流经此滩,由于河床弯曲,水流湍急,遇到岩石的阻拦,形成急泻而下的百仞瀑布,其浪花泛白,涛声宏大,远在十里外的临高县城都可以听到轰轰作响的滩声,这是闻名的“百仞滩声”的由来。临高县将临城百仞滩闸坝改造工程作为当地民生工程之一,总投资4986.63万元,于2021年11月开工。该工程通过实施水系河道整治、护岸生态景观改造和滨水活动空间改造、景观及亮化建设等措施,既满足了区域水安全、水生态功能,又满足居民亲水、休闲活动等其他功能。

赏花去！

琼海大顺农场 700 株樱花怒放 浪漫氛围已拉满

南国都市报4月9日讯(记者 苏桂除 文/图)“帮我们录段小视频,我们要发朋友圈‘打卡’。”4月9日,在琼海市塔洋镇大顺农场一处樱花园内,几名来自东北的游客正兴奋地四处拍照。此时,樱花园里的白色、红色、粉红色的热带樱花竞相绽放,游人穿梭其间,赏樱踏春。大顺农场这处樱花园,俨然成为琼海的新“网红”打卡地。

“我们通过网络平台得知这里有个樱花园就结伴过来赏花了,花儿真是漂亮。”来自哈尔滨的游客王女士说,樱花园虽然不大,但是每株树冠都很大,花开正艳,是拍照打卡的好地方。

大顺农场樱花园,由琼海大顺农业开发有限公司建设,占地30余亩,栽种“泰国樱花”热带花旗木树苗共700余株。今年樱花树几乎全部于3月中旬开花,花期



樱花怒放。

将持续一个半月。

“今年,我们的樱花园很火,游人纷至沓来,成了当地人的‘网红’打卡地,清明节小长假期间,日均接待千人。游客来欣赏樱花,也走入绿色长廊中赏景拍照。”琼

海大顺农业开发有限公司总经理林瑞斌认为,樱花园的高人气说明了人们对休闲游的青睐程度进一步提升。同时,该农场还在周边建设榴莲蜜、释迦等水果庄园,并设计采摘项目,进一步拉动农旅消费。